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Onverantwoord gedrag hondeneigenaars  -  Protocol ter bescherming van andere 
hondeneigenaars en medeburgers

Dierengedragstherapeut Dany Grosemans stelt voor om een protocol op te starten om 
hondeneigenaars en medeburgers te beschermen tegen onverantwoorde hondenbaasjes 
en om deze laatsten meer te bestraffen. De bedoeling is uiteindelijk om strenger te kunnen 
optreden als een niet aangelijnde hond een ander dier (een andere hond, maar ook 
bijvoorbeeld een ree) aanvalt. Hij denkt aan een facebookpagina met de stappen die 
personen die geconfronteerd worden met een bijtincident, kunnen ondernemen.

Dany Grosemans wil vooral slachtoffers informeren over wat zij kunnen doen om enerzijds 
het opgelopen leed te verminderen en om erger te voorkomen, maar anderzijds wat de 
verantwoordelijkheid van hondeneigenaars is ten aanzien van andere mensen en andere 
honden of dieren. Sommige honden die soortgenoten aanvallen, kunnen hun agressie ook 
richten naar mensen. Hij raadt daarom slachtoffers aan zich niet alleen tot de lokale politie 
te wenden, maar eveneens om de burgemeesters op de hoogte te stellen.

Hij wil lokale politiezones en burgemeesters suggereren dat gepaste straffen zich 
opdringen. Er zijn immers voldoende voorvallen bekend waarin loslopende honden 
meerdere keren honden, andere dieren, kinderen en/of mensen aangevallen hebben.

Dany Grosemans wil eveneens dat het mentale leed dat zo’n hondenbeet veroorzaakt, 
vergoed wordt. Zulk trauma heeft meestal verregaande gevolgen voor dier en mens. Veel 
van deze honden zijn voor het leven getekend en vertonen een heel ander gedrag ten 
gevolge van het trauma.

De meeste bazen wier hond aangevallen of gedood wordt, hebben zelf last van een 
posttraumatisch stresssyndroom. Kinderen die getuigen zijn van zo’n voorval, zijn vaak 
levenslang in paniek bij het zien van een hond of een exemplaar van een bepaald ras.

Dany Grosemans wijst erop dat zowel de hond recht heeft op een behandeling bij een 
dierengedragstherapeut, net zoals de geleider zich moet kunnen laten behandelen door 
een psycholoog of therapeut, op kosten van de onverantwoorde geleider. Hij ijvert er 
tevens voor dat na elk bijtincident specialisten ingeschakeld zouden worden om te oordelen 
hoe groot het risico op recidive is en wat desgevallend met het dier kan of moet gebeuren.

1. Hoe staat de minister tegenover dit initiatief?



2. Is hij van plan dit voorstel te officialiseren door een gesprek op gang te brengen tussen 
de dienst Dierenwelzijn en het werkveld van gedragstherapeuten?

3. Zou het niet beter zijn zulke websites en/of facebookpagina’s te officialiseren zodat die 
aangeboden worden door de dienst Dierenwelzijn, de Vlaamse gemeenten en steden 
(of via de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG), de politiezones, 
parketten enzovoort)?

4. Is de minister van plan deze problematiek aan te kaarten bij de parketten en de 
politiezones?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 742 van 10 augustus 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

Ik vind het een nobel initiatief. Het thema kadert evenwel niet binnen mijn bevoegdheid, 
dan wel binnen de (federale) bevoegdheden inzake politie en justitie.


